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Questions de cours

1. On suppose que les matrices A et B ont été définies dans Scilab et ont comme tailles
respectives [n, m] et [m, p| ot m,n, p sont des entiers.
Calculer le nombre de multiplications de réels nécessaires pour effectuer le produit matri-
ciel AxB.

2. On définit trois vecteurs x, y et 2 tels que size (x)=[n,1], size(y)=[1,n] et size(z)=[n,1].
a) Quelle est la taille de la matrice xxy*z?
b) Donnez le nombre de multiplications de réels nécessaires pour calculer (x*y)*z.
¢) Donnez le nombre de multiplications de réels nécessaires pour calculer x* (y*z).
d) Comparez ces résultats pour n = 10°. Conclusions ?

Exercice 1.
1. Quel affichage produisent les lignes de commandes suivantes ?

A = ones(2,1) * [ 2:2:6 ]
B [ A(1,:)? , A(2,3:-1:1)’ ]

2. On définit deux polynémes P et ) de la fagon suivante :
P = 2xpoly([1,2,1],°x?)
Q = 2#poly([1,2,1],°x?,%c?)
Quels résultats donnent alors les commandes :
roots(P), coeff (P), roots(Q), coeff(Q), P-Q*poly([0],’x’) 7

3. Quelles valeurs doivent avoir n et m pour que la ligne de commande suivante soit valide ?
donner dans ce cas la matrice affichée.

C = [matrix(1:6,3,2)’, eye(2,2); zeros(n,m), ones(2,3)]
4. Donner 'affichage produit par les lignes de commandes suivantes :

D = matrix([1:6],3,2)’ + %i*[1:3;3:-1:1]
R = real(D) == imag(D)
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Exercice 2.

1. Un entier strictement positif n étant fixé, donner une série de commandes Scilab permet-
tant de construire une matrice de taille [n,n] de terme général a;; = 277752, a Paide de
deux boucles for imbriquées.

2. Faire de méme sans boucle for mais a 1’aide du produit matriciel * .

Exercice 3.
Expliquer les résultats suivants obtenus avec Scilab :

-->a=1; b=1; ¢=10"(-17);

-->(a-b)-c
ans =
- 1.000E-17

-->a-(b+c)
ans =
0.
(On rappelle que la constante machine %eps~ 10716)

Exercice 4.
Qu’affichent chacune des lignes Scilab suivantes ?

1) A=[1,2;1,1]1.72

2) B = [1,2;1,1]2

3) x=2°(1/2); C = [x,x;x/2,x]"2
4) D = diag(diag(matrix(1:25,5,5)))
5) E = [1;2;3]*[2,3,4]; E>5 & E<9

6) x=1:100; for i=2:10; x(i*2:1:100)=0; end; x(x>1)
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